

# 土左旗公安局:扎实推进教育整顿入脑入心

**察素齐讯** 为深入贯彻落实习近平总书记关于加强政法队伍建设重要指示精神,进一步推动教育整顿工作取得实效,根据自治区教育整顿督导组指导意见和呼和浩特市土左旗公安局教育整顿工作统一部署,近日,土左旗公安局组织召开了教育整顿集中学习会议。副旗长、公安局党委书记、局长云建中,旗公安局党委委员、政委陈满元,旗局在家的领导班子成员及全局环节干部和民警代表参加

了集中学习会议。会议组织观看了《致敬公安楷模》英模教育片和《背叛》警示教育片。观影之后,进一步学习了郭声琨在全国政法队伍教育整顿动员部署会议上的讲话,赵克志在全国公安队伍教育整顿动员部署会议上的讲话,石泰峰在全区政法队伍教育整顿动员部署会议上的讲话。在学习环节中,该局教育整顿办创新学习形式,就相关知识现场随机提问参会人员,激

起了大家的学习热情,提升了学习质量,推动了教育整顿入脑入心。

下一步,土左旗公安局把党史学习、政治业务培训、红色教育、廉政警示教育、选树先进典型等内容融合在教育整顿中,继续突出政治、警示、英模三项教育,铸牢土左旗公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的思想根基。

(李翔)

## “晨练晚学”内容充实 教育整顿不走过场

**音德尔讯** 为切实推进队伍教育整顿走深走实,图牧吉强制隔离戒毒所组织开展了“晨练晚学”活动,做到思想教育与实战练兵互相促进、互相提升,充分提高了全所民警职工的政治、业务和体能素质。

按照“警容严整、明礼仪、树形象”的要求,民警们迎着朝阳开始“晨练”,以学习广播体操为重点,开展基础性训练。“晨练”旨在通过严格规范的训练,有效提升民警职工的“职业化”素养和作风形象,磨练吃苦耐劳、坚韧不拔的意志,发扬“创业、守业、敬业、兴业”的四业精神,使全所民警职工以更加昂扬的姿态投入到工作中。

“晚学”通过集中学习、领导领学等方式,重点学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要训词精神、习近平总书记关于禁毒戒毒工作的重要论述。同时,将教育整顿和党史学习教育有机融合起来,做到两手抓,两不误。

(李学忠)



## 开展反恐演练 共建平安站台



**本报讯(记者 唐旺勋 通讯员 郭静)**为进一步夯实联勤联动工作机制,提升应对处置突发状况的能力和水平,近日,海拉尔铁路公安处联合呼伦贝尔市牙克石市公安局等单位,在牙克石火车站开展处置“刀斧砍杀”恐怖袭击联勤联动反恐怖综合演练。

此次演练,共出动警力 30 余名、职工 70 余名,整个演练过程紧张有序、场景逼真,参演人员警惕性高、动作娴熟,能够快速有效处置,达到了“练反应、练协同、练能力”的预期效果,全面提升了快速反应和联合作战能力。

## 准格尔旗交管大队集中销毁一批涉案假牌和非法加装灯具

**薛家湾讯** 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队准格尔旗交管大队将 2020 年查获的非法加装灯具以及各类报废车号牌进行集中销毁,共销毁非法加装灯具 37 枚,各类涉案假号牌 61 副。

为净化道路交通环境,加强路面秩序

管控,2020 年以来,准格尔旗交管大队从辖区实际出发,找症结、摸规律、挖特点,果断出击,以车流量大的路面为突破口,在全旗范围内开展集中查处车辆非法加装灯具及其他各类交通违法行为,一经查获,全部予以收缴。同时,根据《中华人

共和国道路交通安全法》的相关规定,对使用非法加装灯具和伪造、变造机动车号牌的驾驶员予以驾驶证扣分和罚款的处罚。集中销毁行动,起到了良好的震慑作用,净化了道路交通环境,及时消除了安全隐患。

(刘江)

## 包头市司法局:秉承“快严实细”四字经 确保教育整顿“顶格推进”

包头市司法局以“快、严、实、细”四字经确保全市司法行政系统队伍教育整顿活动高标准开局,高起点推进。

“快”字先行,立说立行,快速高效。传达快,3月 5 日,第一时间召开党组中心组、支部学习会,传达习近平总书记关于政法队伍的重要指示精神和上级关于教育整顿活动会议文件精神。党组书记、驻局纪检组组长在全系统讲授专题党课。宣传快,充分利用已经成熟的普法阵地广泛开展宣传,营造浓厚活动氛围。召开征求意见会,广泛征求人大代表、政协委员、服务对象对司法行政系统队伍教育整顿意见建议。部署快,3月 9 日,召开包头市司法行政系统队伍教育整顿动员部署会,各直属单位、各旗县区司法局迅速跟进,实现动员部署全覆盖。督导快,迅速展开对旗县区司法局的督促指导,3月 16 日、17 日,局长张志刚和自治区司法行政专项指导组一行 3 人深入固阳、白云、达茂等偏远旗县区司法局进行实地指导,确保市、县两级上下联动、同频共振。

“严”字当头,压实责任,严格管理。从严落实目标任务,聚焦聚力“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四项任务,坚持靶心不偏、焦点不散。从严压

实工作责任,成立由局主要领导任组长的领导小组,其他班子成员分头把守,担任秘书综合、案件线索查办、督导检查、宣传报道 4 个工作组和司法行政戒毒、律师、公证和司法鉴定、社区矫正 4 个专项整治工作组组长,扛起主体责任、拧紧责任链条,确保教育整顿工作“顶格推进”。从严划定对象范围,将司法行政系统各单位借调、调训、挂职的干部干警全部纳入教育整顿范围。律师、公证、司法鉴定行业按照自治区司法厅专项整治要求,开展突出问题整治。从严要求工作纪律,实行一天四次“钉钉”打卡,公出外勤提前报备,病假事假从严管理。警务督察科、机关纪委定期对考勤、会议纪律进行督察通报,确保机关作风显著提升。

“实”字打底,精准施策,强化保障。方案实,结合司法行政工作实际,制定“1+4+4”实施方案,以 1 个总方案为纲,细化实化为“学习教育、查纠整改、顽瘴痼疾整治、晨训工作”4 个分方案和“司法行政戒毒、律师、公证和司法鉴定、社区矫正”4 个突出问题专项整治方案,确保教育整顿各环节政策明、任务清、措施准。制度实,研究制定领导小组办公室联动协调、宣传报道、督促指导等 6 项工作制度,以制度推动教育整顿走深走实。专项整

治实,“司法行政戒毒”重点整治干警在执法过程中以权谋私、弄虚作假等问题;“社区矫正”重点整治社区矫正前调查评估不及时、不真实等问题;“律师行业”重点整治律师与司法、仲裁人员不正当交往接触,充当司法掮客等问题;“公证和司法鉴定”重点整治公证和鉴定中的违规违法问题。

“细”字着力,精心筹划,不拘形式。学习教育“3 个 4”计划,围绕“政治教育、党史教育、警示教育、英模教育”四项内容以“自学+集中”“中心组+支部”“线上+线下”“原文原著+工作实际”四种形式保障学习教育“人员、时间、内容和效果”四落实。晨训锻铁军“1234”计划,制定“一个方案”,发挥“两个优势”(领导带头、军转干部优势),依托“三个最好”(最优训练场地、最强教练团队、最合适训练计划)、做到“四个统一”(统一服装、统一标准、统一内容、统一实施)。监督举报“五种渠道”,坚持开门搞整改,设立来访、信箱、邮箱、电话、网络五种教育整顿举报方式,确定专人“在线”,专人“受理”,接受人民群众监督。

(王祯)

走进包头 看法治

## 汲取榜样力量 牢记初心使命

**隆兴昌讯** 近日,利用队伍教育整顿和党史学习教育晚学课堂,内蒙古五原强制隔离戒毒所组织全体民警观看了《榜样 5》专题影片。观影后,许多民警深切感受到在那场没有硝烟的战疫中所涌现出的榜样和折射出的精神力量。

民警郝元说:“《榜样 5》诠释了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神,是开展党员教育的生动教材。观影后,我深受鼓舞,更坚信在平凡的岗位上也能作出不平凡的事业。”

民警刘志说:“《榜样 5》展现了积极投身疫情防控工作的共产党员敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概。我觉得我们基层干警更应该学习英模们吃苦耐劳、艰苦奋斗的工作作风。”

民警杨俊华说:“真的很感动,向无私奉献的英模们致敬。我们现在进行队伍教育整顿和党史学习教育,就是要保持为人民服务的初心,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切切实实把戒毒所的各项工作做的又好又快。”

民警刘媛荣说:“榜样的力量是无穷的,观看《榜样 5》,我几度落泪,那些反映新冠肺炎疫情防控阻击战中先进基层党组织和优秀共产党员典型事迹是鲜活的、生动的、接地气的,这些英模就实实在在地在我们中间,他们是这场战疫中最勇敢、最可爱的人。”

观影《榜样 5》后,五原强戒所的许多民警都作了《观影心得体会》,“感受榜样力量,弘扬抗疫精神”已经潜移默化地走人民警心田。

(郝雪梅)

## 开门广纳良策 推进教育整顿

**呼和浩特讯** 为深入推进政法队伍教育整顿,使教育整顿工作走深走实,近日,内蒙古赛罕强制隔离戒毒所教育整顿领导小组召开了民警职工座谈会,广泛征求意见。

政委李耀以不隐瞒、不回避的方式,向民警职工通报了上级教育整顿督导组检查出的问题,就如何整改征求大家的意见建议,听取学习教育阶段中存在的问题和不足。

大家纷纷献言献策,对“晨训”的系统性、训练内容,“晚学”就如何结合工作、考试考核、笔记规范等内容提出改进建议;还提出了把执法、四区流转、公文写作等内容增加到学习内容中;在知应会考试中要按单位记成绩,个人排名与年终考评挂钩等建议。

所长董慧海在总结时说:“大家没有一个人讲困难,说明我们上下齐心,认识到位,提出了这么多好的建议,我们将根据实际落实。希望大家还要加紧学习,再提高,我相信通过学习教育,我们一定能成为一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍,以优异的成绩迎接建党 100 周年。”

(张巍)

## 开展安全大检查 排查隐患无死角

**呼和浩特讯** 近日,内蒙古女子强制隔离戒毒所开展了场所安全大检查,彻底排查整治所存在的各种安全隐患,进一步加强场所内部规范化管理,提高了民警安全责任意识和风险防控意识,取得了良好成效。

此次安全大检查明确分工,对戒毒人员宿舍、习艺车间、餐厅等重点部位进行了全方位、无死角的安全排查,严防违禁危险品。检查结束后,针对检查中发现的问题隐患,要求立即整改,责任到人。同时,召开戒毒人员思想动态分析会,要求建立戒毒人员台账、落实互监小组和值班人员制度,对影响场所安全稳定的各类风险因素做到预知、预判,从源头杜绝各类事故发生。(张雪娇)

